MHM CE2 / CM1

Module 5
Séance 1



Ecrire un maximum de nombres avec :

Combien vaut une graduation ?

17 000 18 000 19 000
AT mrmn




Ecrire un maximum de nombres avec :

Combien vaut une graduation ?

53500 54500 55 500
AT mrmn




LR

J'achete un livre a 2 €. Je
donne un billet de 5 €.
Combien le marchand
va-t-il me rendre ?

e

La vie dans
les poles

LR

Si un kilo de tomates coute
1€50, est-ce que je peux
acheter 6 kilos de tomates
avec 10 €?




Multiplication a un chiffre :
Pour calculer 27 X6 : je
multiplie les unités avec les
unités, puis je multiplie les
unités avec les dizaines.

27 X 6= (7 X6)+ (20 X 6)
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Multiplication a un chiffre :
Je multiplie les unités avec
es uniteés, puis je multiplie
es unités avec les dizaines.

16 X5 =
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Multiplication a un chiffre :
Je multiplie les unités avec
es uniteés, puis je multiplie
es unités avec les dizaines.
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Multiplication a un chiffre :
Je multiplie les unités avec
es uniteés, puis je multiplie
es unités avec les dizaines.
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Apprentissage

CE2 CM1

Combien y a-t-il de billes ?
Mesurer la largeur de la table

avec la bande unité :




Apprentissage

CE2 CM1
Combien vy a-t-il de billes ?

Partager la bande :




nombre.

Apprentissage

CE2

La multiplication est I'opération que I'on fait quand on additionne toujours le méme

On utilise le signe ™ X * qui se lit "fois” ou “multiplié par”

5¥6=6+6+6+b6+6=30

“5 fois 68" ou "5 multiplié par 6"
On sait aussique :SXE6=6X5

Je dois connaitre les résultats des tables de multiplication :

Table de2| [WABlEEEE| [Tableded| [TaBlEGes
2x1=2 Ix1=3 4x1=4 x1=5
2x2=4 3x2=6 4x2=8 §x2=10
2x3=@ 3x3=0 4x3=1z §xa=i5
Zxd=8 Ixd =1z dxd=16 Sxd =320
2x5=10 I3xhH=15 dx5=20 Sxh=2h
2x6E=12 IxE=18 dxf=2g Sx6=30
ZxT=14 IxT=H 4xT =26 5x7=135
2xE=16 IxE=24 4xB=132 5xB=40
Zx0=18 Ix0=27 4x0=36 Sx0=45
2x10=20 310 =30 dx 10 =40 5 x 10 = &0
Table de & Table de 7 Table de 8

66 =36

BxT=42 TxT7T=40

ExE=48 TxB=56 BxB=064

Bx9=54 Tx0=63 Bx0=72 9x0=81
6x 10 =860 T=10=70 8x10 =80 9% 10=00

CM1

Mesure les segments.

Fiche de segments & mesurer (1)


http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046
http://lecartabledesloulous.eklablog.com/le-sens-de-la-multiplication-multiplier-par-10-100-a125127238

P Apprentissage

CE2 CM1

LR

Les enveloppes des tables
de multiplication.

Mesure les segments.

Fiche de segments & mesurer (1)

/ =...
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Dictée de
nombres

CM1 Le nombre du jour (2)

1/ écrire dans le tableau -

millions mille unites

C D U C D U C D

U

2/ Placer sur la droite graduée le nombre :
7 470 T 480 7490

3/ Encadrer le nombre a la dizaine prés :




Ajouter le signhe < ou >. CM1

Le nombre du jour (2)

1/ écrire dans le tableau :

C D U C D U C D U

2/ Placer sur la droite graduée le nombre :
7 470 T 480 7 490

Hé .. 807
681 679 |




Ranger les trois
nombres du plus petit
au plus grand :

CM1 Le nombre du jour (2)

1/ écrire dans le tableau :

C D U C D U C D U

2/ Placer sur la droite graduée le nombre :

9 8 4_ 2 470 7 480 7 490
I
3/ Encadrer le nombre a la dizaine prés :




Tables de
Imultiplication
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Apprentissage

CE2

7 286 + 892 =

237 + 385 =

Nous commengons par additionner les
unités :

F+5=12

17 c’est ! dizaine et 7 unités.

Puis, nous additionnons les dizaines :
1+3+8=12

17 dizaines c’est | centaine et ? dizaines.

Ensuite, nous additionnons les centaines :

1+2+3=56

237 + 385 = 622

Of=r40

©

834 X4 =

8349 -7246 =
5624 +37 +582=
638 X5 =
453 + 9 834 =
5436-2742 =
839X 42 =
3849 + 3 854 =
8432 -489 =

‘ .



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/l-addition-a130410130

Apprentissage

CE2 CM1

Poser et calculer : 7286 +832 =

53 + 78 = 834 X 4 =

81 + 19 = 8349 - 7246 =

67 + 48 = 5624 +37+582=
638 X5 =

240 + 421 = 453 + 9 834 =

327 + 489 = 5436-2742 =
839 X42 =

305 + 27 = 3849 + 3 854 =

94 + 841 = 8432 -489 =

i



MHM CE2 / CM1

Module 5
Séance 3



CM1 Le nombre du jour (2)

1/ écrire dans le tableau -

millions mille unites

C D U C D U C D U

DlCtee de 2/ Placer sur la droite graduée le nombre :

nombres

15100 15 200 15 300

3/ Encadrer le nombre a la centaine prés :




Ajouter le sighe < ou >. CM1

Le nombre du jour (2)

1/ écrire dans le tableau -

millions mille unités
C D U C D U C D U
/‘ O ¥4— ce 1 O ? 8 2/ Placer sur la droite graduge le nombre :
15 200 15 300

15100

1081 ... 1073

E

—

3/ Encadrer le nombre a la centaine prés :




Ranger les trois nombres
du plus petit au plus

grand :

1 078
1 077

CM1 Le nombre du jour (2)
1/ écrire dans le tableau -
millions mille unites
cloplulcloplulc]lpbp]u

15100

2/ Placer sur la droite graduge le nombre :
15 200

15 300

1 081

3/ Encadrer le nombre a la centaine prés :




25 X 6

ANAUARAALAANY ZZANRRARVAARAANY

@@_ﬁ w

S D EO8 D WD AR D RER WD 00 0%

2222, ANVARARARAY




O X4

AARVARVYANUANY ZZANRARAMAMANY

w@@c&ﬁ“

war SO0 08 WD WSR NR 0D RER YD 00 K0

22,22/ ANMATIR Y




Résolution de problemes

CE2 CM1

"7 | PROBLEMES CM1 (1)

"> | PROBLEMES CE2 (1)

1112113 ((4([S(6|l7][8] 9|10

1112113114 ]|95(|6(7][8]]9]|10

12([13[[14[[15(|16||17]{18(]19](20

1111211314 |15{|16]||17]|18]|19]|20

22112311241 (25(|126||27||28(|29][30

21(122(123]124| (25




Apprentissage CM1

CE2

Pour comparer les nombres :

- &'lls n'ont pas le méme nombre de chiffres, le plus grand est celui qui a le plus de chiffres.
Exemple : 45 825 < 181 025

- £'ils ont le m&me nombre de chiffres, je compare les chiffres en commencant par la gauche :
Exemple : 129 .68 001

Exercice 1 : calcule les doubles

3+3=_. 5+5= ..
héme chiffre des dizdines de mille, donc je compare ensuite — c'est-3-dire
2eth.

T+7= . 8+8=__. 2 <5 donc 62 189 < 65 001
Pour encadrer un nombre :

“| D + “| D = . 1 5 + 1 5 = . Encadrer un nombre c'est Pécrire entre deux nombres, un qui vient avant, un gui vient aprés.

Par exemple je peux encadrer 12 250 entre 10 000 et 20 000 :
10000 < 12 250 < 20 000

20+20 = 30 +30=.. -
- le peux encadrer un nombre entre deux dizaines :

le regarde la dizaine qui est avant et |a dizaine qui est aprés :

50 +50 = ... 100 + 100 = ... 4230 G20 [om) 4260

4 243

oo o o

L'encadrement 3 la dizaine prés de 4 243 est donc :
4240 <4243 <4 250

Exercice2 : calcule en utilisant les doubles

- Pour encadrer un nombre a la centaine prés :
le regarde la centaine qui est avant et la centaine aprés :

15+8+15+8=
7 400 7500 ;e Tﬁﬂ.

i

L'encadrement 3 la centaine prés de 7550 est @
7500« 7550< 7 600

50 + 4 +50 +4 =

Exercice 3 : calcule en utilisant la droite graduée

134 + ... = 158

130 140 150 160

n.tofa/Sdakk



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/encadrer-les-nombres-entiers-a119553102

Apprentissage CM1

CE2

Exercice 1:

Coche la bonne réponse

Exercice 1 : calcule les doubles VRAI FAUX
3+3=... 5+5= ... On peut encadrer le nombre 6 389 entre 0 O
6 300 et 6 400
1T+7=.. 8+8=... On peut encadrer le nombre 15 859 entre 0 O
6 300 et 6 400
10+10=... 15+15=_.. On peut encadrer le nombre 725 001 entre 0 O
730 000 et 740 000
20+ 20 = 30+ 30=..
50+ 50 = ... 100 + 100 = ... Exercice 2:
Donne un encadrement a la dizaine pres :
_ =<852<__ _ <1472<____
Exercice2 : calcule en utilisant les doubles
15+8+15+8= _ <7212< _<12802<____
50 +4 +50 +4 = .
Exercice 3 :
i Donne un encadrement a la centaine prés :
Exercice 3 : calcule en utilisant |la droite graduée
<131 <___ _ <5252<__

134 + ... = 158

_ <13852<___

130 140 150 160
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Ecrire en lettres :

CM1

1/ écrire dans le tableau :

Le nombre du jour (2)

millions mille unites
C D U C D U C D U
2/ Placer sur la droite graduée le nombre :
12 300 12 310 12 320

3/ Encadrer le nombre a la dizaine prés :




CM1 Le nombre du jour (2)

1/ écrire dans le tableau :

Dessiner avec des millions mille unités

I C D I C D 1J C D U
ronds :

2/ Placer sur la droite graduée le nombre :
12 300 12 310 12 340

3/ Encadrer le nombre a la dizaine prés :




M Ajouter 9 :




M Ajouter 9 :




Apprentissage
CE2

Les roues

des multiplications

Les cocottes
des multiplications

CM1

Jeu « MultipliDé

» .
Grille 1

25| 10 | 30 | 18 | 4 || 48

6 |32 |33 |66 | 63| 56
72| 3 | 24|20 | 9 | 14
64 |35 | 16 | 36 | 45 | 6
54 | 21 | 27 | 49| 8 || 50
12| 5 |42 | 81| 9 | 15



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-cocottes-de-multiplications-a183537470
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CM1 Le nombre du jour (2)

Ecrire en Iettres : 1/ écrire dans le tableau :
‘ millions mille unités

C D U C D U C D U

2/ Placer sur la droite graduée le nombre :
74 700 T4 B0 T4 300

3/ Encadrer le nombre a la centaine prés :




Dessiner avec des

™ ronds :

CM1 Le nombre du jour (2)

1/ eécrire dans le tableau :

millions mille unites

C D U C D U C D

U

2/ Placer sur la droite graduée le nombre :
74 700 T4 B0 T4 300

3/ Encadrer le nombre a la centaine prés :




Enlever 9 : Ajouter 10 :




Apprentissage CM1

CE2 Relecture « Le périmétre » :

Tra Ce r u n Ca r ré d e 6 C m Le périmétre d’une figure est la longueur du tour de la figure.
d e Cété . [« péri » veut dire « autour » en grec)

Pour calculer le périmétre d'un polygone, j"additionne les longueurs de chagque coté :

L Le périmétre est :

-

Tracer un rectangle de
12 cm de long et 5cm
de large.



Apprentissage CM1

CE2

Tracer un carré de 6 cm 3 L’ARCHITECTE *
de coté. 1 - - ; -
6 / 8 9 10
A’ j 11 12 13 14 15
5 L’ARCHITECTE * 1

J Calcule le périmétre du triangle : B
-
7cm \\
Tracer un rectangle de /

12 cm de long et 5 cm e N

de large.
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Apprentissage
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Quelle unité de mesure pour :
- peser ?

- mesurer une longueur ?

- mesurer une contenance ?




kilométre

hectométre | Décamétre | meétre | Décimétre

Centimétre

km

hm dam m dm cm

Millimeétre

mm

Conversions :



kilométre

hectométre | Décamétre | meétre | Décimétre

Centimétre

km

hm dam m dm cm

Millimeétre

mm

Conversions :



Jeu des formes Le périmetre ?



R
adt Bag L |

Calculus %

| LE NOMBRE JUSTE %

Calcule :

2 358
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Apprentissage

CM1

CE2

Exercice : les alignements D
E. ]
A
B
L]
F 5 C
L] L]
N
»
P ° R L]

Réponds aux questions par « oui » ou « non »

Les points A,B et C sont-ils alignés ? ........
Les points D, B et G sont-ils alignés 7 ........
Les points B C et M sont-ils alignés 7 ........
Les points C, F et L sont-ils alignés ? ........

Les points F, R et S sont-ils alignés 7 ........




Apprentissage

CM1

[AB] = ...cm
[AM] = ... cm
[MB] = ... cm



Apprentissage

CE2 CM1

. TOUT-EN-ROND

CIRCULO

1 2 3 4 5

6 7 8 9 [|10] |11

= Tu refals dans ton cahler ou sur une feullle blanche les modéles.
= Si tu n'as pas dindications, tu refaiz de la taille gue tu veux.

= Cuand les cercles ou les demi-cercles ont des numéros, tu dois les faine
dans cet ordre.

= Tu peux refaire plusleurs fols jusqu’d ce que ke dessin solt comme |e
o ébe,

Comment faire un cercle?

La pointe du compas est fixée sur le point qui est le centre du
cercle.




